

沅江玉潭学校:

戏曲“浸”校园

通讯员 范彦 张劲杨 谢宇璇

“驹马爷近前看端详,上写着秦香莲她三十二岁,状告当朝驸马郎。”1月4日,在沅江玉潭学校小学部的“粉墨梨园”京剧社团课内,孩子们身着练功服,铿锵有力地唱着京剧《铡美案》,举手投足之间颇有京剧小演员的风范。

在沅江玉潭学校,学唱京剧已经成为学生们眼中的新时尚,孩子们在抑扬顿挫中感受戏曲的传统韵味,在唱念做打中磨炼意志与品行,“梨园之花”在校园里馥郁绽放。

为了保障学生能够沉浸式、专业性地开展社团活动,学校在2018年建校之初就修建了京剧室,并购置了鼓、锣等戏曲乐器和上百套专

业服装及几十件戏曲道具,并邀请京剧专业的老师,利用社团课给学生教授京剧,让孩子们通过看表演、听选段、说感受、做动作等方式从小感受国粹魅力。目前,“粉墨梨园”京剧社团已经有50多位成员,培养了大批“小戏迷”,唱响了

不少经典唱段。京剧社团辅导老师冯伟介绍道:“京剧的剧目大多取材于中国历史故事,学生们研习京剧,能借此深入了解中国的历史、文化,以及蕴含其中的传统价值观。”

今年14岁的杨紫怡在“粉墨梨园”京剧社团成立之初就开始学习京剧,到现在已经有6年之久。在

京剧艺术的长期熏陶下,杨紫怡往昔的腼腆羞涩渐渐褪去,取而代之的是如今在舞台上的自信大方、光芒四射。

戏韵校园,传承经典。除了每周的京剧社团外,玉潭学校还将京剧文化辐射到每个班,通过开展京剧主题班会、布置京剧观影任务、进行专场汇报演出等举措弘扬京剧文化,学校先后被评为湖南省戏曲特色学校、中华优秀传统文化——戏曲“进读物、进课堂、进校园”项目实施学校,千人京剧操曾在益阳市中小学阳光大课间比赛中大放异彩,这也是京剧文化在校园中生根发芽的有力见证。

武陵区东升小学:
书写对联送祝福

本报讯(通讯员 王玥 谭琪臻)为迎接新年的到来,增添节日氛围,近日,常德市武陵区东升小学精心组织了“书写对联送祝福,墨海飘香贺新年”活动。

活动现场,书法家们挥毫泼墨,笔走龙蛇,每一笔都蕴含着深厚的文化底蕴和对新年的深情厚谊。活动上把写好的对联和福字赠送给了周边市民和家长们。

“之前春联都是印刷版的,手写的春联让人感觉年味更浓。”拿到春联的一家长说道。

石门县闫家溶完小:

巧手绘皮影
演绎传经典

本报讯(通讯员 曹金霞 项甜甜)1月3日,石门县楚江街道闫家溶完全小学举办了一场“过中国年”原创皮影大赛,旨在引导学生们传承与创新这一传统文化。

在创作环节中,学生们纷纷在仿皮纸上大展身手,将“中国年”元素巧妙融入设计中,经过精心雕刻、上色和组装,一幅幅精美的皮影作品逐一亮相。

“年兽到我们村来了!”活动现场,小演员们一边操纵着皮影人物杆,一边生动地讲述着故事。幕布上,一张张皮影轻盈舞动,仿佛被赋予了生命,演绎着一段段经典的故事。

长沙市湘府英才小学:
“我为大树穿冬衣”

本报讯(通讯员 卿玲 沈双希)近日,长沙市天心区湘府英才小学开展了一场以“为成长伙伴穿彩衣”为主题的自然美育跨学科实践活动。

美术课上,孩子们以“大树毛衣”为主题,绘制出一幅幅充满想象力的设计画作;数学老师组织“链接数学与生活”实地测验,同学们通过测量树围、计算编织材料等活动,深刻体会到数学在生活中的实用价值;劳动老师和家长们手把手地教孩子们打结、编织等技巧。

活动现场,党员教师与孩子们齐心协力,尝试各种缠绕、穿插方式,为大树穿上了一件件温暖而多彩的“外衣”,为校园增添了一道亮丽的风景线。

武冈市光明小学:
解密青春 助力成长

本报讯(通讯员 刘雪婷)1月3日,武冈市光明小学分班开展了以“我的青春无烦恼”为主题的六年级青春期心理健康教育讲座暨校长思政课。

形象生动的图片、贴近生活的案例,让同学们了解了青春期的生理变化以及心理变化、青春期与异性交往的技巧和原则。

此次讲座如同一场浸润心灵的及时雨,为进入青春期的学生解密成长,提供科学的指导。

桑植县萃英学校:
社团活动展风采

本报讯(通讯员 向敏)1月4日,桑植县萃英学校举行了本学期社团验评活动。

活动现场,各个社团纷纷亮出拿手绝活,从琴棋书画到科技制作,从体育竞技到文学创作,学子们各展所长,尽显风采。

社团验评活动是对学校素质教育成果的一次集中展示,也是对“双减”政策实施效果的一次检验。在这次验评活动中,每一位学子都成了舞台上最耀眼的明星。

鹤城区第二幼儿园:
诚信润童心 美德伴我行

本报讯(通讯员 庄小林)为培养幼儿诚实守信的良好品行,近日,怀化市鹤城区第二幼儿园开展了“诚信伴我成长”活动。

活动中,教师根据幼儿年龄特点,通过视频、儿歌、故事、生活案例、绘本阅读、诚信主题绘画等多种形式,教导幼儿如何实践诚信,鼓励他们从小成为守信、明理的好儿童。

家园携手 共育花开



1月2日,江永县中心幼儿园开放日,家长和小朋友在开展积塑搭建活动。此次开放日活动让家长更好地了解孩子在幼儿园的学习、生活情况,增进幼儿园、教师、家长之间的联系与沟通,家园携手,共育花开。

田如瑞 摄影报道

郴州市苏雅中学:

共沐书香 分享成果

本报讯(通讯员 李晶)日前,郴州市苏雅中学迎来了一场别开生面的阅读成果分享活动。

学生们纷纷上台,分享自己在阅读经典名著、科普读物等不

同书籍中的心得体会和收获。这些分享不仅展示了学校在阅读教育方面的丰硕成果,也激发了更多学生对阅读的热爱和向往。

麻阳舒家村学校:

古法红糖里的非遗魅力

本报讯(通讯员 聂方勇 张海玉)近日,麻阳苗族自治县舒家村学校开展了一场以传承苗乡古法红糖文化为主题的实践活动。

活动现场,同学们满怀热情与好奇,全身心投入到红糖制作的每一个环节。当一块块色泽

诱人、香气四溢的红糖最终成型,欢呼声在校园内此起彼伏。

本次活动是学校特色校本课程《古韵·糖趣》中的重要实践内容,借由这一校本课程的开设,引领学生回溯历史,体验苗乡古法红糖制作过程,感受非遗魅力。